
Математика — зовсім не нудна наука. Переконатися в цьому 
вашим вихованцям допоможуть захопливі ігри, у яких матема-
тичні завдання поєднуються з руховою активністю, практичними 
діями з предметами та творчими вправами.

Тетяна КРИВОШЕЯ, канд. пед. наук, 
доцентка кафедри дошкільної освіти, 

Вінницький ДПУ імені Михайла Коцюбинського

Дидактичні ігри для дітей старшої групи

ВЕСЕЛА МАТЕМАТИКА

Розвиток лічильної діяльності, 
обчислювальних навичок дітей  

з участю різних аналізаторів

Гра “Сплески”
М а т е р і а л: круг зі стрілкою, яка обертається. 

Круг поділений на 5–10 секторів, у кожному з яких 
намальовано від 1 до 10 предметів. 

Х і д  г р и
Вихователька обертає стрілку в будь-якому на-

прямку і встановлює її в певному секторі. Діти лі-
чать предмети, зображені в цьому секторі, і за 
командою дорослого хтось із них сплескує в до-
лоні відповідну кількість разів.

Гра “Покажи відповідь рухами”

Х і д  г р и
І варіант

Дорослий озвучує приклад на до
давання чи віднімання в межах  10 
або  ж умову задачі, а діти спочатку 
обчислюють, а потім показують від-
повідь за допомогою різних рухів: 
сплесків (у долоні, навхрест руками 
по передпліччях, по стегнах), клацан-
ня пальцями рук, присідань, приту-
пувань, нахилів тулуба, постукувань 
олівцями по столу, кивків головою, 
поворотів управо чи вліво, стриб-
ків (на двох ногах, на одній, уперед, 
назад, уліво чи вправо), рухів рука-
ми (угору, униз, у сторони тощо), при 
цьому рахуючи вголос.

Наприклад. Вихователька промов-
ляє умову задачі: “Вітерець бавився 

з листям у саду. Спочатку з дерева впало на зем-
лю 3 листочки, а потім іще 2. Скільки листочків 
упало з дерев? Підстрибніть стільки разів, скільки 
всього листочків упало на землю”. Діти підстри-
бують 5 разів, починаючи рахувати з першого 
стрибка. Можна запропонувати й інші дії — обер-
нутися навколо себе, тупнути ногою чи кивнути 
головою або ж виконати комбіновані рухи: три-
чі плеснути в долоні, двічі нахилити тулуб (уліво, 
а потім управо) тощо.

ІІ варіант
Вихователька або хтось із дітей показує різні 

рухи. Решта лічать усі рухи і вголос промовляють 
відповідь, а потім показують її своїми рухами, не 
повторюючи ті, які вже використовували дорос-
лий або інші діти.

Світ гри

Ми рухалися й розважались,
Та ще й в обчисленнях вправлялись! 

(Це та наступні фото надані авторкою.  
ЗДО № 30 “Світлячок”, м. Вінниця)

Фотоконкурс “Наші діти”
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